Compte-rendu du conseil d’école du 19 octobre 2017
Présents : 
Représentants de parents : Mesdames Montigny, Banquetel, Bagot, Le Bayon
-Enseignants : Mesdames Le Fils, Haudebourg, Mesdon, Laffilé, Pelletier, Piel, Renaud, Stock

Représentants de la mairie : Madame Le Doaré, Mme Clément

Excusés : Mr Nizan, Inspecteur de l’Education Nationale / Mmes Pillet-Deslandes, Boissy, Lefeuvre
1°) Effectifs et structure de l’école

Effectif total : 151 élèves, effectifs  en baisse cette année.

CP : 19 -  CP/CE1 : 18 -  CE1/CE2 : 20  -  CE2 : 23   -  CE2/CM1 : 23   -  CM1/CM2 : 23 -  CM2 : 25

Moins d’enfants du voyage (jusqu’à 7 de moins) et des déménagements survenus en fin d’année scolaire avec huit inscriptions en contrepartie. 

26 élèves sont scolarisés en grande section aujourd’hui et nous aurons 38 CM2 à partir. Le différentiel entraînera certainement une fermeture de la septième classe. On voit bien que la révision du périmètre scolaire ne peut se faire qu’à la marge car la hausse des deux dernières années ne s’est pas confirmée.
2°) Règlement intérieur : Voté à l’unanimité

Points nouveaux concernant les affaires laissées à l’école par les familles (Point 3.4 du règlement) et l’entrée des élèves à l’école en dehors des temps d’ouverture des portails définis dans le règlement intérieur.
Demande des parents pour éventuellement plastifier un fléchage qui permettrait aux enfants arrivant seuls en retard côté Antichambre de trouver l’entrée principale de l’école. Un rappel du chemin aux familles pour trouver l’entrée principale en cas de léger retard sera distribué aux familles. Pourquoi pas un travail avec le périscolaire en faisant collaborer les enfants au projet de fléchage.

3°) Projet d’école :

Le projet d’école mis en place à l’automne 2016, se poursuit.  Les deux axes de travail retenus étaient : 

- Prévenir les difficultés de compréhension en lecture
- Communiquer et donner du sens aux productions écrites et orales
Tout un travail est mené sur l’école autour des stratégies de lecture et est poursuivi cette année. Des actions concrètes ont lieu telle que le travail de la lecture à haute voix par chaque classe auprès des plus jeunes, telle que la détection des besoins autour de la fluidité de la lecture et la mise en place de travaux en petits groupes lors des APC pour les CE2 tout d’abord puis pour les CE1 au second trimestre. 

Dans le cadre du parcours culturel, le travail mené en musique, lecture et expression corporelle porte très largement ses fruits. Nous voyons les progrès et acquis des élèves au fil des années.

4°) Organisation des Activités Pédagogiques Complémentaires.
Celles-ci ont lieu sur le temps de midi de 13h20 à 13h50 certains jours de la semaine. Nous travaillerons autour de trois axes principaux. La lecture pour les niveaux CE1 et CE2, le travail autour de projets et l’anticipation ou la réponse à des besoins particuliers au sein de chaque classe.

5°) Projets : 

Le projet musique avec l’école de musique de la Flume est reconduit autour de la mise en musique de contes animaliers et des fables de la Fontaine pour les classes de CP, CP/CE1, CE1/CE2 et CE2 et autour des musiques du monde anglophone pour les trois autres classes.

-Cycle 2 : Sorties à la Bintinais 
-CE2/CM1 et CM1/CM2 : Classe de découverte dans le Val de Loire au mois de mars 2018.

-CM2 : Projet historique avec des sorties culturelles à la journée autour du patrimoine breton.

Nous avons tenté les années passées de faire partir tous les élèves d’un même niveau sur un projet identique. Cela s’avère cette année impossible en raison de la multitude des doubles niveaux. 

6°) Partenariat bibliothèque et ludothèque
Chaque classe se rendra durant l’année scolaire trois fois à la bibliothèque et bénéficiera une ou deux fois d’interventions de la ludothèque, à l’école ou dans les locaux du Pâtis.
7°) Exercice incendie du mardi 17 octobre 2017
L’exercice a été réalisé sans prévenir les collègues afin de vérifier que la classe dans l’algéco percevait l’alarme. Ce n’est pas le cas. Un courrier a donc été adressé à monsieur le maire afin de lui faire part de ce problème. Toutes les classes n’ont donc pas évacué l’ensemble des locaux. Constat d’absence d’un extincteur dans l’algéco. Une demande est effectuée auprès de la mairie. 
8°) Mesures de sécurité et exercice PPMS 
Le plan vigipirate renforcé est toujours en vigueur. Dans ce cadre là, l’école demeure fermée à clé sur l’ensemble des temps scolaires et périscolaires. Des exercices d’entraînement ont lieu trois fois dans l’année dans le cadre du PPMS. Le premier concerne le volet « intrusion ». Il a été effectué sur le groupe scolaire le mercredi 18 octobre. Ces exercices permettent de s’entraîner mais aussi de mettre en avant des besoins ou des dysfonctionnements. Ainsi l’an passé la municipalité a fait installer deux portillons afin que les accès extérieurs soient plus importants. Des talkies-walkies ont été achetés par la municipalité afin de permettre le signalement de toute intrusion. Chaque classe en est donc équipée. 
9°) Bilan des travaux effectués :

Il était prévu que deux classes soient refaites ainsi que l’atelier attenant. Celui-ci n’a pu être rénové car des difficultés se sont présentées sur les classes : présences de fissures dans les murs ne permettant pas d’appliquer la méthode choisie, ce qui a nécessité d’avoir recours à une méthode plus onéreuse. Les classes ont donc été terminées le vendredi 1er septembre et l’atelier n’a pas été rénové. L’équipe enseignante est pleinement consciente de l’investissement des agents municipaux dans le cadre de ces travaux et souhaitait, d’ailleurs les remercier de la prise en compte  par les agents présents sur l’école de notre difficulté, mais voulait faire part des problèmes que cette restitution fort tardive des locaux  a engendré. Le temps institutionnel prévu pour la prérentrée n’a pas pu être utilisé pour un réaménagement total des classes sur ce temps là. Les enseignantes ont dû l’effectuer durant le week-end précédant la reprise. Nous demandons donc à ce que lors des prochains travaux cette nécessité de travailler dans les locaux soit prise en compte et anticipée.
10°) Demandes budgétaires pour l’année 2018.

Voici les principaux éléments demandés par l’équipe enseignante : 
Travaux : 

- Installation d’un système permettant de gérer les entrées sur le temps scolaire.  Cette demande s’inscrit dans la mise en place du plan Vigipirate renforcé. Nous souhaiterions qu’un échange avec l’école ait lieu sur cette question afin de définir au mieux les besoins.

-Changement des volets qui sont défaillants depuis plusieurs mois.
-Réfection des sanitaires donnant sur la cour et changement des chasses d’eau dans les deux blocs de sanitaires, les enfants ne parvenant pas à s’en servir correctement. Une réflexion sur ce point est importante à mettre en place afin de remédier aux différents problèmes le plus rapidement possible : odeurs, fuites, adaptation à la hauteur des plus jeunes. Il s’agit d’une question d’hygiène comme de santé. Cette réfection apparait donc comme une priorité et sera présentée comme telle auprès des services municipaux et dans le budget 2018.
(Les pictogrammes ont été oubliés et seront bientôt mis en place)

-Réfection de l’atelier qui n’a pas été effectuée cet été.
- Peinture du hall et des couloirs et traitement des fissures.
Equipements : 

-Dans le cadre du plan Vigipirate, un téléphone portable avec carte Sim pour la direction.
Questions mises à l’ordre du jour par les représentants de parents : 
12°) Retard des élèves qui accèdent par le parking l'antichambre: les élèves en retard qui accèdent par l'antichambre sont démunis pour signaler leur présence à ce portail, en effet tous ne connaissent pas le chemin pour faire le tour. Peut-on prévoir un interphone ou une sonnette?
Légalement un enseignant ne peut laisser ses élèves sans surveillance. De ce fait il ne peut laisser sa classe pour traverser la cour et aller ouvrir à un ou des élèves retardataires. L’accès des élèves en dehors des temps d’ouverture des portails ne peut être qu’exceptionnel et ne peut se faire que par la porte principale, l’élève étant accompagné par l’adulte sous la responsabilité de qui il se trouve. (Chauffeur de taxi, parent, membre de la famille, …) L’entrée dans les locaux scolaires est de la responsabilité de l’adulte  qui accompagne l’enfant et qui doit s’assurer que celui-ci est bien entré à l’école ;  les enfants étant démunis quelle que soit l’entrée de l’école par laquelle une difficulté d’accès se poserait pour eux. 
Il est donc convenu de rappeler par un mot dans le cahier de liaison la nécessité, en cas de retard, de se présenter à la porte principale de l’école ainsi que de conseiller aux familles d’effectuer un repérage des lieux d’accès à l’école. 
13°) Propreté des toilettes et accès : 
A-L’installation de pictogrammes était prévue (cf conseils d’école de février et juin 2017) mais pas encore réalisé. Qu’en  est-il ?

B- Par ailleurs, les odeurs sont très fortes (remontées d’égout et odeur persistante d’urine) et le nombre de sanitaires nous semble insuffisant par rapport aux nombreux passages. Quelles solutions sont envisageables (cf  question du conseil d'école de juin 2017)?

 Cf ci-dessus
14°) Demande d''installation de porte-manteaux sous le  préau et/ou dans la cour pour limiter les manteaux par terre, puisque les enfants ne peuvent pas rentrer poser leurs manteaux quand ils sont dehors. 

→Le service enfance de la mairie s’est rapproché des services techniques pour voir s’il y en a en stock. Le problème de la dangerosité de l’installation est étudié. La demande a été transmise quoi qu’il en soit.
15°) Qu'en est-il de l'enquête et de la réflexion sur la semaine des 4 jours ?
→ Les services municipaux y travaillent. Une réunion du comité de pilotage est programmée le 21 novembre prochain. La décision sera prise en 2018. L’inspection académique prendra la décision de valider ou non la demande de la mairie qui sera envoyée en janvier 2018. L’argumentaire de la mairie compte pour beaucoup dans la décision finale.
16°) Fonctionnement de la cantine: Nous souhaitons connaître le fonctionnement pour l'accès à la cantine: les élèves doivent attendre devant le portail, parfois  jusqu'à 20 min, quelle que soit la météo...Il nous semble important de revoir les modalités d'accès pour un accueil dans de meilleures conditions.

→Mme Hurel a indiqué que jusqu’aux vacances de la Toussaint certaines classes sont prioritaires (CP, enfants bénéficiant des APC, enfants ayant l’activité piscine). Certains enfants attendent parce qu’ils font eux-mêmes cette démarche, n’étant pas prioritaires. Le personnel encadrant adapte le lieu d’attente aux conditions météorologiques. 
Compte rendu rédigé par Mme Mesdon et validé par l’ensemble des membres présents lors du conseil.
