Compte-rendu du conseil d’école du 2 juin 2014
Représentants de parents présents : Mesdames Voland, Banquetel, Couteux, Joly
Enseignants présents : Mesdames Darras,  Grivaud, Haudebourg, Labriki, Laffilé, Pelletier, Renaud
Représentants de la mairie : Madame Le Doarré
Excusé : Mr Bovyn , IEN – Mesdames Bichon et Deslandes
1°) Effectifs de la rentrée prochaine

Total de 131 élèves à la rentrée prochaine. Les effectifs sont stables. Ils se répartissent de la façon suivante : CP : 26 / CE1 : 32 / CE2 : 25 / CM1 : 29 / CM2 : 19  

Les livraisons de maisons individuelles (Val Sermon) en décembre nous ont apporté deux inscriptions en janvier. 

2°) Pérennité de la carte scolaire :

Les services municipaux ayant annoncé des modifications de la carte scolaire à des familles venant inscrire leur enfant à l’école maternelle du Gretay, nous souhaiterions connaître la position de la mairie sur cette question. Madame Le Doaré indique qu’aucun changement n’est prévu pour l’instant. 
3°) Composition de l’équipe enseignante
Aucun changement pour l’année scolaire prochaine.

4°) Budgets municipaux

Fournitures scolaires : 18,59 euros par élève

Equipements pédagogiques : 28,74 euros par élève 

Sorties scolaires : 11,76 euros par 

Crédit investissement : 1 vidéoprojecteur / 1 ordinateur portable en remplacement d’un ordinateur en panne / 4 banquettes mousse / 16 tapis de sport / 2 sèche dessins

Travaux : Réfection de la salle polyvalente

5°) Réfection de la salle polyvalente : Quels sont les travaux prévus et dans quels délais ceux-ci seront-ils réalisés ?
Madame Le Doaré indique que les travaux demandés concernent l’insonorisation et la peinture des locaux. Concernant l’insonorisation un vernis sera posé sur les dalles du plafond et l’escalier en bois sera également recouvert d’un revêtement isolant. Les enseignantes rappellent qu’un mur devra rester blanc afin qu’il soit possible de projeter dessus. Les travaux seront réalisés cet été. 
6°) Projets écoulés et leur financement

Chaque classe a réalisé des projets de nature différente demandant un financement plus ou moins important de la part des familles. La classe poney a mobilisé les CP et CP/CE1 au printemps dans le cadre d’un travail pluridisciplinaire avec le centre équestre de Cintré. Les CE1 et CE2 ont travaillé conjointement autour de la préhistoire. Le point d’orgue en fut pour les CE2 la classe de découverte à Monteneuf en avril. 
Les CM1 et CM2 participent à des classes vélo et kayak sur le département. 
L’ensemble de ces projets a pu bénéficier d’une baisse du coût répercuté sur les familles grâce à la subvention de la mairie, de l’APE et aux actions menées par l’équipe enseignante. 

Un quart du coût de la classe poney a ainsi été réduit, et 40 euros seront reversés aux familles de CE2 grâce aux bénéfices de la soirée Zumba. Chaque classe a bénéficié d’une baisse plus ou moins importante en fonction du coût de départ.

Nous remercions en particulier l’APE pour les actions menées par les bénévoles en vue de créer une convivialité au sein de l’école et de faciliter le financement pour les familles.

6°) Alerte incendie du 3 avril dernier
Les services municipaux ont réalisé une alerte incendie à la demande de la directrice. Celle-ci s’est parfaitement déroulée en un temps de 1 minute 42 secondes. 

7°) Fonctionnement du temps périscolaire à la rentrée prochaine

Madame Labriki rappelle tout d’abord que le périscolaire relève de la responsabilité de la mairie et que les parents doivent s’adresser au pôle enfance pour toute question relevant de ce temps municipal. 
Madame Le Doaré indique que lors du comité de suivi qui s’est tenu le mercredi 28 mai, la municipalité a indiqué qu’aucun changement ne surviendrait à la rentrée prochaine. Les subventions de l’état demeurant à la rentrée 2014, l’équilibre budgétaire pourra à nouveau se faire. Il a été envisagé une évolution pour la maternelle : les élèves de grande section pourraient en dernière période participer à des ateliers conjointement avec les CP. Cela consisterait une passerelle vers le CP. Cela avait déjà été évoqué pour l’année actuelle mais n’a pu se réaliser. 
Par ailleurs, un même atelier pourrait se prolonger sur plusieurs périodes et s’organiser en lien avec une autre activité. Par exemple, un atelier théâtre serait en lien avec un atelier arts plastiques où les décors du premier seraient réalisés. 

Un système de « semaines blanches », sans atelier, a été évoqué par la municipalité lors de ce comité. Cela signifierait que certaines semaines seraient vierges d’activités afin de permettre aux intervenants de préparer leurs séances. 

Les représentants de parents rappellent le principe initial de ces ateliers qui étaient la découverte et non l’approfondissement d’une activité. Changer ce principe pourrait constituer une concurrence aux associations déjà existantes sur la commune. Ils indiquent également leur étonnement et leur désaccord face à cette proposition de semaine blanche, précisant que le travail de préparation devrait, de leur point de vue, être fait en parallèle des activités, voire que les intervenants soient rémunérés pour du temps supplémentaire de préparation. 

Concernant les inscriptions aux services périscolaires, madame Labriki demande s’il ne serait pas envisageable que les familles déposent leur feuillet d’inscription jusqu’à fin août en mairie de façon à ce que le fonctionnement soit optimal et que la sécurité des élèves soit au mieux assurée. Cela permettrait d’avoir dès la rentrée des informations justes sur l’emploi du temps périscolaire des élèves car certaines familles ne sont pas en mesure de fournir ces informations fin juin. Cela éviterait un fonctionnement, comme cela a été le cas cette année, avec des informations, souvent erronées. Madame Le Doaré doit se renseigner sur la faisabilité d’un tel fonctionnement auprès des services municipaux.
Enfin, l’équipe enseignante demande à ce qu’il y ait une amélioration dans la transmission et la cohérence d informations entre les services scolaires et périscolaires afin que tout le monde soit sur le même fonctionnement en même temps. 
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Par madame Labriki

