Ecole élémentaire du Gretay Mordelles


Compte rendu du conseil d’école du 13 juin 2016

Parents élus présents : Mmes Gallic, Couteux, Bagot, Naux, Banquetel et Pillet

Enseignants présents : Mmes Renaud, Guisne, Laffilé, Pelletier, et Mesdon
Elus : Mmes Ledoaré et Clément

Excusé : Mr Bovyn, IEN, Mme Lebayon, Mme Grivaud, Mme Hurel, Mme Haudebourg
1°) Effectifs prévus pour septembre 2016

Les effectifs demeurent à peu près stables. Pour l’instant nous totalisons 145 inscrits répartis de la façon suivante : 

21 CP – 34 CE1 – 27 CE2 – 35 CM1 – 28 CM2

2°) Equipe enseignante : 

Seule Mme Guisne nous quitte. Elle sera remplacée sur les trois journées qu’elle effectue sur l’école. 
3°) Budgets municipaux et travaux : 
Budget fournitures scolaires : 16,42 € x 152 élèves et  équipements pédagogiques : 25,11€  x 146

→Légère baisse par rapport à l’année passée.

Sortie scolaire : 11,94 € x 146

Equipement : 2 Panneaux de badminton + filet / Remplacement de tables et chaises de la salle polyvalente + chariots de rangements / boitiers pare-feu / Serveur TSE/ store vénitien (CM2) / tapis de propreté

Cet été, comme prévu, deux classes bénéficieront de travaux de réfection ainsi que l’atelier.

4°) Fonctionnement du périscolaire à la rentrée : poursuite de la gratuité jusqu’à 16H30 ?

Réponse Mme Clément : Commission (finances/éducation) fin juin (le22) pour voter les tarifs du périscolaire. Rien n’est décidé pour le moment.

Problème pour les parents de choisir les ateliers pour leur enfant sans connaître les tarifs. Or le prochain conseil municipal doit avoir lieu début juillet. 

Voir pour les prochaines années, acter les décisions début juin afin que les familles puissent choisir en connaissant les tarifs.

5°) Présentation du PPMS et en particulier de la partie « vigilance «attentat ».
Le PPMS (= Plan Particulier de Mise en Sécurité) a été présenté lors du second conseil d’école. Nous avons dû y adjoindre une partie spécifique « intrusion extérieure » dans le cadre de la « vigilance attentat ». Cette réflexion a été menée par les enseignantes de l’école avec les moyens qui sont ceux d’enseignants. Il s’agit de réfléchir aux réactions à adopter lors d’une éventuelle agression extérieure. Un exercice d’évacuation initialement prévu le jeudi 16 juin après-midi sera reporté a jeudi 30 juin dans la matinée. 
Questions des représentants de parents : 

1°) Le chauffage à l'automne : la remise en marche et le suivi, comment est-ce envisagé pour éviter les problèmes récurrents?

· Réponse de Mme Ledoaré : mise en marche le jeudi des vacances précédant la reprise des cours quand elle a lieu le lundi a été actée.

2°) Problèmes de canalisations d’eau en maternelle et primaire.
· Réponse des élues : le problème est l’existence d’un seul réseau mais maintenant des réseaux secondaires ont été mis en place ce qui permet de cloisonner les problèmes et de moins impacter l’ensemble du système.

3°) Les grilles métalliques à l'entrée trop glissantes l'hiver : changement pour un autre système.
· Réponse des élues : cela a été budgétisé pour 2016, donc ce sera fait avant l’hiver.
4°)  Les travaux prévus durant l'été (peinture et autres)
-Réponse des élues : les travaux prévus seront effectués (deux classes et un atelier)
5°)  Les ateliers périscolaires:

A- la date de reprise des ateliers (est-ce qu'il y en aura sur la première période?)

-Reprise après les vacances de la Toussaint, un forum sera organisé sur une semaine avant cette reprise (informations en septembre). En septembre et début octobre il y aura des activités manuelles et sportives sans inscriptions ainsi que l’étude.

B-  les informations aux familles (transmettre aux enfants le descriptif et l'intervenant : manque d'infos pour les familles qui ne fréquentent pas l'accueil ludique  / quelle autre solution pour transmettre le dépliant aux familles?)

-Réponse des élues : téléchargement sur le portail famille (descriptif des activités) à disposition sur place à l’accueil ludique ainsi que sur le panneau d’affichage à l’entrée de l’école.
Vérification par la municipalité de la possibilité de personnaliser le code d’accès sur le portail familles.

· Les représentants de parents rappellent l’importance de simplifier l’accès afin de pouvoir utiliser le service. Ils demandent à être accompagnés dans l’utilisation du portail : Problème de l’accès aux informations.

C-  question du 1er inscrit, 1er servi…

-Réponse des élues : Mme Hurel s’excuse pour ce dysfonctionnement qui n’aura plus lieu. Le souhait des enfants sera respecté dans la mesure du possible, avec attention sur les demandes non abouties.

D- Si un enfant n'est pas accepté en atelier, est-il possible de l'inscrire à l'étude alors même que le mot pour inscription doit être rendu avant que l'on sache si l'enfant aura ou pas son atelier ?

-Réponse des élues : C’est possible à condition de prévenir les services par voie orale ou écrite. Un message sera ajouté sur le prochain formulaire pour proposer cette alternative en cas d’annulation d’atelier ou d’impossibilité d’inscription en raison d’un nombre important de demandes.
E- Réponses attendues suite aux questions/points abordés lors du dernier conseil 
Les parents demandent un suivi, un retour de la mairie lorsque les questions posées sont résolues avant le conseil d’école. 
Les réponses peuvent être apportées par mail et reprises lors du compte-rendu du conseil d’école.

Une demande a été effectuée par rapport à l’ouverture de la garderie plus tôt le matin. Les personnes qui souhaitent effectuer cette demande peuvent faire un courrier à la mairie qui ainsi pourra prendre la mesure des besoins.

Compte-rendu validé par toutes les personnes présentes à l’issue du conseil

Le 13 juin 2016

