Compte-rendu du conseil d’école du 12 octobre 2015
Présents : Représentants de parents : Mesdames Bagot, Banquetel, Couteux, Deslande, Gallic, Naux, Le Bayon,       Enseignants : Mesdames Grivaud, Guisne, Haudebourg, Labriki, Laffilé, Pelletier, Renaud        Représentants de la mairie : Madame Le Doaré et Mme clément        
 Excusé : Mr Bovyn , Ien

1°) Effectifs et structure de l’école

Effectif total : 152 élèves, effectif  en hausse cette année.

CP : 24 / CP-CE1 : 20 / CE1/CE2 : 22  / CE2 : 26 : CM1 : 30 / CM2 : 30

2°) Règlement intérieur : Voté à l’unanimité

3°) Exercice incendie du jeudi 1er octobre
L’exercice a été réalisé par les services techniques municipaux. Temps d’évacuation : 2 mn 
4°) Bilan financier du compte USEP
	Recettes     Reliquat année précédente: 4341,50
	Dépenses

	17 988.18 euros

→ Subventions APE / Subventions municipales / Versements familles sorties scolaires /photos /  Recette Zumba Party / journal
	17 744.85 euros

→ Paiements sorties scolaires  

→ Dépenses des classes : achat de livres, de petit matériel (Cuisine, technologie, …)

→ Paiement photos scolaires

	Total : 22329.68 euros
	Reliquat : 4584,83


Subvention de l’APE : 15 euros par élève. Cette subvention augmente d’année en année grâce aux différentes actions menées.

5°) Enseignement de l’anglais

L’ensemble des élèves de l’école bénéficient d’un enseignement de l’anglais du CP au CM2.Mesdames Laffilé et Pelletier enseignent, outre à leur classe, au CP et CM1 pour la première et aux CE1 pour la seconde.
6°) Projets de classes
Projet musique pour toute l’école. Un projet de la GS au CE1 autour des chants du monde. Un projet du CE2 au CM2 autour des chants arabes. Ces projets sont menés en partenariat avec l’école de musique de la Flume. 

Projets autour du patin à glace : cela concerne les CE2 et les CM2 qui se rendront 5 mercredis matins au Blizz à partir du mois de janvier. 
Projet anglais / baseball : En partenariat avec le comité départemental et le club de Bréal. 
7°) Classes de découvertes : 

Les CM1 mèneront une classe vélo. 

Les CE1 et CE2 des trois classes (CP/CE1 + CE1/CE2 et CE2) se rendront au Puy du fou du 18 au 20 mai 2016.
8°) Bilan des travaux effectués :

Deux classes (CE2 et CM1) ont été rénovées durant l’été : isolation des murs donnant sur l’extérieur par un doublage intérieur des murs, réfection des plafonds et de leur isolation, peinture des murs et réfection de l’éclairage. 

La salle polyvalente a été rénovée : la mezzanine a été entièrement refaite, insonorisation de l’escalier : création d’une vraie pièce supplémentaire. 

9°) Bilan sur la question du conteneur de verre et du point relais vêtements :
Le déplacement du conteneur demandé a été effectué. 
10°)Bilan sur la matérialisation des tracés au sol (parking côté Gretay)
Les tracés au sol seront effectués avant la fin de l’année civile indiquent les élues. Un stop est commandé afin de matérialiser pour les piétons l’accès au parking côté avenue du Gretay.
11°) Stationnement dans les rues côtés avenue du Gretay :

Les services municipaux de police ont fait part aux enseignants de plaintes de riverains exigeant que les enseignants ne se garent pas devant chez eux. L’équipe enseignante demande à la mairie de faire un rappel à la loi auprès de ces riverains : mots désagréables glissées sous les pare-brises, prise à partie verbale,… Le stationnement est public et donc ouvert à tous. Les enseignants respectent quant à eux la loi en ne stationnant pas en zone bleue. Cette question avait déjà été évoquée l’an passé, les enseignants demandent donc à ce que problème soit réglé. 
Concernant la zone bleue la mairie en tire un bilan positif. Ce qui n’est pas le cas des enseignants qui font à nouveau part des difficultés que cela leur occasionne et du coût que cela représente du fait de la nécessité d’investir dans du matériel permettant de transporter 30 cahiers sans que cela leur soit physiquement préjudiciable. 
12°) Chauffage :

Une date de mise en route est décidée. Ne serait-il pas envisageable d’avoir une mise en route en fonction des conditions climatiques qui permettrait de chauffer les classes avant l’entrée des élèves ?

Les élues doivent faire remonter cette demande. Il est à ajouter que très vite après le conseil d’école le chauffage fonctionnait dans les locaux. 

13°) Les parents élus posent différentes questions concernant le temps périscolaire : 

· Afin de s’assurer que tous les élèves ont bien déjeuné lorsqu’ils sont inscrits à la cantine, les parents demandent à ce que le système soit amélioré. Les services périscolaires ont anticipé cette demande et décider de mettre ne place un système pointage par étiquettes à l’entrée du restaurant scolaire.

· Les représentants de parents relaient un souci qui s’est posé lors du départ d’enfants à 16H30. Ceux-ci ont pu se « dépointer » hors de la présence des parents. Ils demandent donc à ce que ce fonctionnement soit revu et que seule la présence de l’adulte permette le départ de l’enfant. Les élues feront remonter cette remarque tout en rappelant qu’aucun souci n’est survenu à ce jour. 
· Serait-il envisageable que la description des activités proposées soit plus détaillée et que les intervenants soient précisés ? 
· Serait-il envisageable que la mairie vienne présenter le fonctionnement du livret périscolaire lors de la réunion de présentation organisée par l’école à destination des futurs parents de CP ?

Les réponses de la mairie sont favorables à ces deux dernières demandes. 

· Les inscriptions pour le forum ont eu lieu assez tôt et n’ont pas été rappelées aux familles. Serait-il envisageable qu’un rappel soit prévu, d’autant plus que le système était nouveau ? Les élues feront remonter cette demande aux services.
Les enseignants demandent à cette occasion s’il serait possible qu’un listing leur soit fourni recensant les activités des enfants à 15H45 ? Le listing fourni à ce jour étant incomplet donc peu utilisable.

Compte-rendu rédigé par Madame Labriki
