Compte-rendu du conseil d’école du 6 février 2017
Présents : 
Représentants de parents : Mesdames Bagot, Banquetel, Gallic, Naux, Le Bayon, Boissy, Lefeuvre (excusées : Mmes Couteux, Pilet-Deslande)
 Education Nationale : 

· Enseignants : Mesdames Lefils, Haudebourg, Mesdon, Laffilé, Pelletier, Renaud , Mme Le Flao (excusée)
· Inspecteur :     Mr Bovyn, IEN (excusé)
 Représentants de la mairie : Madame Le Doaré, Mme Clément, Mme Hurel (services périscolaires)
1°) Présentation du projet d’école 

Ce projet d’école concerne l’ensemble du groupe scolaire, maternelle et élémentaire et court de l’année 2016 à l’année 2020. Il a pour objectif d’organiser le parcours scolaire des élèves de la maternelle à la fin du cycle 3 afin de garantir une continuité, une progressivité des apprentissages et de mettre en cohérence les pratiques pédagogiques. Il est précédé d’un diagnostique qui permet de mettre en lumière les fonctionnements positifs et porteurs qui sont à poursuivre mais aussi les difficultés sur lesquelles il faut agir. Ce diagnostique a permis de mettre en évidence un climat scolaire favorable, un fonctionnement inter-cycles positif avec notamment l’existence d’outils collectifs favorisant la continuité pour les élèves. Il a aussi mis en lumière des difficultés au niveau d’une compréhension fine en lecture, de la formulation des réponses et de l’organisation de la pensée ainsi que  d’un déficit en vocabulaire.
Deux axes de progrès ont alors été retenus : 

· Prévenir les difficultés de compréhension en lecture.

· Communiquer, donner du sens aux productions écrites et orales.

Pour chaque axe des actions précises ont été définies. Ainsi le travail mené, par exemple, autour du journal scolaire permet de travailler l’axe de la communication, tout comme les correspondances entamées par certaines classes.
Aux deux axes de progrès retenus par l’école et validés par l’Inspecteur de l’Education Nationale, viennent s’ajouter trois volets s’inscrivant dans des logiques de parcours. Les trois volets retenus au niveau du département sont : le parcours d’éducation artistique et culturelle / le parcours citoyen /le volet numérique.
Nous avons différents objectifs pour chacun de ces parcours. Nous souhaitons mettre en place des actions permettant aux élèves d’acquérir une culture commune au niveau musical, littéraire et au niveau des arts visuels. En ce qui concerne le parcours citoyen, nous travaillerons sur les raisons de l’obéissance à la loi dans une société démocratique, sur le partage responsable des informations, sur la prise en charge des aspects de la vie collective et de l’environnement en développant une conscience citoyenne, sociale et écologique. Enfin, concernant le parcours numérique nous avons retenu les objectifs suivants : Utilisation des outils et supports numériques dans le quotidien de la classe par les enseignants, pour différencier et rendre accessibles les apprentissages /développer l’autonomie des élèves et leur coopération / Apprentissage, par les élèves, des usages pertinents et responsables des fonctionnalités des supports et outils numériques.
Concernant le volet « apprentissage du code » nous avons demandé une formation car ceci est une nouveauté des programmes de 2015.

Ce volet numérique ne pourra être mené à bien sans un développement des moyens informatiques sur l’école. Nous avons à ce jour huit postes fixes répartis, à notre demande, dans les classes et six anciens ordinateurs portables. L’ensemble du parc n’est pas ce jour configuré de la même façon, il serait donc souhaitable que cela soit fait. Nous n’avons également qu’un seul vidéo projecteur en état de fonctionnement. 

Une réunion doit être faite en mairie en février/mars afin de mettre en place un plan global d’évolution sur plusieurs années pour les deux groupes scolaires.
Notre équipement est actuellement très en dessous de ce qui est déjà disponible dans le groupe scolaire de la Chesnaye. L’équipement, en vidéoprojecteurs au moins, nous parait indispensable et urgent à ce jour. 

2°) Exercice incendie du second trimestre
Celui-ci aura lieu au retour des vacances, les conditions climatiques nous ayant amené à la reporter afin que les élèves n’aient pas trop froid durant ce temps extérieur. 
3°) Subvention APE et date de la fête de l’école
L’APE a apporté 15 euros de subvention par élève. La fête de l’école aura lieu le 17 juin 2017.
4°) Demandes budgétaires pour l’année 2017
Nous avons effectué les demandes suivantes. (Voir le document joint au compte –rendu)

· Installation d’un système permettant de gérer les entrées dans l’enceinte scolaire (Vigipirate): les services de sécurité ont réfléchi sur ce point. M. Bouvier s’en occupe. L’idée est de mettre en place des talkies walkies, des audiophones, les portes doivent être vérifiées (ouverture intérieur extérieur). 
· Création de deux portails dans le cadre du plan Vigipirate de chaque côté de l’enceinte de l’école : le budget n’est pas voté mais cela est prévu.

· Peinture des tableaux : cela n’est pas possible. 

· Mise en place des chemins d’accès au niveau des sorties de secours : problème d’accessibilité par l’herbe.

· Demande d’abris vélos et d’abris pour les parents qui attendent à la sortie : non retenue.

· Installation de placards dans l’ancienne salle informatique : prévu, non voté.

· Changement de la moquette bureau et salle des maitres : décalé.

· Réfection du bureau de direction : décalé mais prévu dans le plan d’investissement également.

· Casser la cloison entre l’infirmerie et la salle des maîtres : ce sera revu au moment des travaux.

· Equipement : demande d’achat d’un tableau ligné pour la classe de CP. Non prévu
· Demande de financement d’un trajet en car pour participation au projet de la Flume : Demande prise en compte.
· La mairie a demandé et attend toujours un plan pluriannuel d’équipement en informatique. L’école attend également des réponses. 

· Un retour est attendu lors du prochain conseil d’école en juin car le budget aura été voté. 

5°) Questions des parents
a) Qu’en est-il des toilettes, y a-t-il des toilettes séparées filles-garçons ?

L’idée est de mettre des pictogrammes mais au vu de la configuration il n’est pas possible de créer des toilettes séparées. 

b) Problème d’éclairage et d’entretien (chemin boueux et glissant) sur l’accès vers la maternelle derrière l’Antichambre: Il est envisagé de faire un chemin sablé perméable.
c) Pointage lors du temps périscolaire sur tablette par des enfants:

L’équipe d’animateurs a décidé d’impliquer les enfants volontaires dans le pointage : ceci est occasionnel et toujours sous surveillance et contrôle d’un animateur du périscolaire. 
d) Inscription cantine portail famille : l’annulation de réservation n’est pas possible moins de 48h à l’avance. Au-delà, en restant dans les délais, est-il possible se simplifier l’annulation de réservation ? Les parents ne peuvent pas décocher l’inscription alors qu’ils sont encore dans les délais.
Le problème sera remonté afin de pouvoir modifier le logiciel si c’est possible. 
e) Qu’en est-il du changement des grilles glissantes ?

Rupture de stock des tapis prévus au départ pour l’hiver 2016/2017. Ce sera donc cimenté. Délai : vacances de février ou de Pâques.
Prochain conseil d’école le lundi 12 juin 2017 à 18h15.

