Ecole élémentaire du Gretay


Compte-rendu du conseil d’école du 19 février 2013
Enseignants présents : Mesdames Grivaud, Labriki, Laffilé, Pelletier, Renaud et monsieur Le Nivet

Représentants de parents présents : Mesdames Couteux, Pillet, Bonsergent, Voland, Le Moal- Degorce, Bichon et monsieur Wendling

Représentante de la mairie : Madame Briand

Excusés : Monsieur Bovyn , Inspecteur de l’Education Nationale, Madame Haudebourg, enseignante
1°) Chauffage dans l’école : évolution des procédures
Un éclaircissement des procédures, explicité à l’occasion d’une réunion en mairie permettant ainsi une meilleure gestion et une meilleure communication face aux problèmes de chauffage dans l’école. Madame Briand précise qu’un système de surveillance à distance est en place et qu’un suivi sur place de la part des services techniques est également réalisé. Le maire a réaffirmé la priorité que représentent les écoles en termes d’intervention. 
2°) Installation du local vélos
La structure « algéco » installée par la mairie dans la cour de l’école a pour vocation d’accueillir les vélos des classes qui pratiquent cette activité dans  la cadre de l’éducation physique. Madame Briand précise que ce local peut être déplacé et placé ailleurs sur la commune si l’activité devait de ne plus être pratiquée. Il reste aujourd’hui à disposition de l’école. 

3°) Bilan du salon du flippeur
Comme les deux années passées, le salon du flippeur a été un succès sur le plan  de la convivialité. Il a apporté un bénéfice de 1 800 euros qui permettront de faire baisser les coûts des sorties scolaires. L’investissement des familles tant au niveau de la présence pour assurer les créneaux que dans la réalisation des gâteaux fut importante. 
4°) Exercice incendie du 12 février
L’évacuation a duré 2 minutes 4 

Un problème est soulevé que madame Briand transmettra aux services techniques : L’alarme est inaudible de l’’extérieur, ce qui peut être dangereux si un incendie se déclare durant une récréation. 
5°) La réforme des rythmes scolaires
- Passage à la semaine de quatre jours et demi avec travail le mercredi matin, sauf demande de dérogation. 
- Démarrage dès septembre 2013 mais possibilité d’obtention d’une dérogation par les communes pour débuter en 2014. → La mairie votera au conseil du 18 mars la date de mise en place de cette réforme. 

- Réduction de la journée de classe : 6H aujourd’hui / 5H15 ou 5H30 par la suite

- Un cadre est défini concernant l’organisation des horaires scolaires :

 8H30 au plus tôt le matin.   / 1H30 au minimum de pause le midi /  15H45 : fin de la journée au plus tôt      /  1H d’aide personnalisée par semaine
→Une réflexion a été entamée par la municipalité et par les équipes enseignantes au sujet de l’organisation de la semaine. L’ensemble des enseignants du groupe scolaire était favorable à une extension de la pause méridienne à la condition sine qua non qu’il y ait de la part de la mairie une réelle mise en place d’ateliers auxquels l’ensemble des enfants pourrait participer. Les problèmes soulevés par ces changements horaires ne se posent pas de la même façon en maternelle et en élémentaire, du fait notamment de la sieste. 

- Une enquête auprès des familles réalisée par la mairie a permis d’obtenir les résultats suivants : 

76 % des familles ont répondu

65 % des enfants ont une activité sur Mordelles le mercredi après-midi

25 % des enfants ont une activité le samedi matin ou le soir après l’école

13 % des enfants ont une activité le mercredi matin

81% des familles sont favorables à ce que la demi-journée travaillée soit le mercredi matin

75% des familles ne souhaitent pas un décalage du début de la matinée de classe

65% des familles ne souhaitent pas que la classe se termine plus tôt

Les avis sont équitablement partagés concernant l’allongement de la pause méridienne

Problèmes posés : 

- Récupérer son enfant à 11H30 le mercredi midi : cela s’avère problématique pour de nombreuses familles qui travaillent. Y aura-t-il une garderie le mercredi jusqu’à 12H30 ? Il n’y aura pas en tous les cas de restauration municipale, indique madame Briand, pour une question de coût. 48 % des familles seraient intéressés par un transport vers le centre de loisir des Bruyères. Des représentants de parents constatent que récupérer son enfant de 3 ou 4 ans à 12H30 sans qu’il ait mangé, semble assez peu adapté au respect du rythme de l’enfant. 

- Le coût : ce nouveau temps de service à la charge des mairies aura un coût. Une aide de l’état à hauteur de 50 euros par enfant sera apportée la première année. Qu’en sera-t-il pour les années suivantes ? Cette aide ne couvrira pas les dépenses réelles. La mairie s’interroge sur la gestion de cette charge supplémentaire : temps payant pour les familles ? / augmentation des impôts ?

- Recruter du personnel à la fois disponible et qualifié : La mairie rencontre les associations pour voir ce qui est possible de mener en partenariat. Des ressources existent aussi au niveau de la bibliothèque ou de l’association culturelle AMOCAS.

Madame Briand précise qu’une réunion a eu lieu entre les communes avec qui Mordelles est en lien : six sur neuf mettraient en place cette réforme dès 2013. 
Un conseil d’école extraordinaire aura lieu. Une réunion avec les représentants de parents a déjà eu lieu en mairie mais en raison d’une transmission défaillante de l’information seuls deux représentants de l’école élémentaireont pu être présents.
Questions mises à l’ordre du jour par les représentants de parents :
1°) Pourquoi les élèves de CP ne sont-ils pas prioritaires pour la cantine ?

Les CP sont prioritaires jusqu’à la Toussaint, explique madame Briand, afin qu’ils puissent s’adapter. A l’heure actuelle la priorité est donnée aux enfants inscrits à des ateliers. 

2°) Où attendent-ils pour rentrer déjeuner quand il fait mauvais ? 

Il n’y a pas d’abri spécifique. Si le temps est vraiment mauvais les enfants sont dans le préau ou dans la salle polyvalente et ils vont au fur et à mesure déjeuner. 

3°) Comment sont organisées les inscriptions aux ateliers de midi ? Certains, notamment les CP, sont laissés pour compte.

Afin de faciliter l’inscription aux ateliers pour les plus jeunes, il est demandé qu’un temps spécifique de présentation des ateliers et d’aide à l’inscription. (Problème lecture, d’écriture et de projection dans le temps pour les plus jeunes.)

 4°) Question du relationnel entre personnel du temps de midi et tensions avec l’une des personnes présentes. 
Madame Briand explique que madame Mahé, responsable du pôle enfance à la mairie, fait des réunions régulières avec le personnel visant à accompagner et rappeler des fonctionnements. Elle propose que madame Mahé intervienne lors des seconds conseils d’école dans un souci de présentation du service. 

Madame Briand estime que la communication avec les services périscolaires doit être améliorée, notamment par le biais d’un journal présentant les ateliers et activités mises en place. Ceci permettrait aussi de valoriser le temps de midi. 
Concernant les problèmes survenus sur le temps de midi, madame Labriki rappelle qu’ils sont gérés par les agents municipaux et non par les enseignants. Le lien est effectué entre enseignants et agents dans le cas de problèmes graves. 

