Conseil d’école du 14 juin 2013

Enseignants présents : Mesdames Grivaud, Haudebourg, Labriki, Laffilé, Pelletier, Renaud et monsieur Le Nivet

Représentants de parents présents : Mesdames Couteux, Pillet, Bonsergent, Voland, Bichon 

Représentante de la mairie : Madame Briand

Excusé : Monsieur Bovyn , Inspecteur de l’Education Nationale, madame Le Moal- Degorce,et monsieur Wendling, représentants de parents
1°) Les effectifs prévus pour la rentrée 2013 

32 élèves de grande section intègreront le CP à la rentrée prochaine, contre 24 CM2 qui quitteront l’élémentaire pour commencer leur scolarité secondaire. Quelques déménagements sont annoncés en cette fin d’année scolaire. Les effectifs se révèlent assez stables par rapport à l’année précédente. 

2°) L’équipe enseignante ne sera pas modifiée cette année, les enseignants titulaires demeurant sur l’école. 

3°) Les budgets municipaux s’avèrent stables. 

Les sommes de 18,59 euros et de 28,74 euros sont allouées par élèves pour les dépenses relatives à l’achat des fournitures scolaires ainsi que des manuels, des livres, du matériel sportif, artistique, …
La mairie accorde également des subventions pour les sorties avec nuitées en fonction du quotient familial. Ces subventions complémentaires sont de 75 euros (Tranche1), 60 euros (Tranche 2) et 45 euros (Tranche 3).

Trois tables de pique nique seront installées dans la cour. Il est à noter que cette demande émane du conseil d’élèves, tout comme l’avaient été les demandes relatives à l’installation de miroir et de séparation dans les toilettes. Cette dernière demande allant être réalisée sous peu. 

4°) Les projets écoulés et le financement des classes de découverte
Chaque classe a pris part à différents projets culturels, sportifs ou historique. 

Les élèves de cycle 2 ont travaillé sur la biodiversité à partir de la découverte d’une exposition, de la présentation de films documentaires par un spécialiste ainsi que par une journée entière consacrée à cette question dans le cadre d’une sortie scolaire à Rennes. Ils ont aussi mené un projet musical autour des danses et chants bretons. 

Les élèves de cycle 3 sont, pour l’ensemble des CE2 et CM1, allés à Londres à la découverte de la culture anglaise. Ils ont également dans ce cadre préparé leur visite au British Museum par une visite commentée de la salle des antiquités égyptiennes au musée de Rennes. 

Les CM2 ont quant à eux mené un projet à la fois sportif et historique autour du canal d’Ille et Rance. Dans ce cadre, ils se sont rendus aux archives départementales, à la maison du canal à Hédé, à la maison de la Rance à Dinan et ont pratiqué le canoë à Saint Grégoire. 
Ces différentes sorties scolaire sont été financées grâce à la subvention de l’APE (13 euros par élève), à la subvention municipale propre aux sorties scolaires (11,76 euros par élève), aux bénéfices du salon du flippeur (30 euros par élève pour le projet londonien et 10 euros par élève pour les différentes sorties des CM2) ainsi qu’aux subventions municipales accordées en fonction du quotient familial (810 euros pour l’ensemble des familles concernées).
5°) La nouvelle organisation du temps scolaire
A la rentrée de septembre 2013, les horaires de classe seront les suivants : 
	Lundi
	Mardi
	Mercredi
	Jeudi
	Vendredi

	8H30 à 12H

14H à 15H45
	8H30 à 12H

14H à 15H45
	8H30 à 11H30
	8H30 à 12H

14H à 15H45
	8H30 à 12H

14H à 15H45


Les enseignants effectueront une heure hebdomadaire d’APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) qui, comme l’était l’aide personnalisée, sera soumise à l’accord des parents car cette heure ne fait pas partie des 24 heures de scolarisation obligatoire. Le champ des activités est plus large que ne l’était celui de l’aide personnalisée. Il peut s’agir d’aide à la difficulté ponctuelle mais aussi d’ateliers culturels par exemple. Dans le cadre d’un partenariat avec le déclic jeune nous souhaiterions entamer l’année en menant sur ce temps un projet autour du jeu de société. L’organisation de ce temps étant soumise à l’aval de l’inspecteur.
Organisation du périscolaire : 

· Matin : Pas de changement, la garderie conserve les mêmes horaires. (7H30 à 8H20)

· A partir de 15H45 trois choix sont possibles, s’organisant après une récréation d’un quart d’heure ou d’une demi-heure.
→ Etude (de 15H45 à 16H15 : récréation/ travail en classe de 16H15 à 17H étude N°1 et de 17H à 17H45 étude N°2)
→ Accueil ludique (de 15H45 à 18h)
→Atelier de découverte sportif ou culturel (de 15H45 à 17H)
→Garderie en maternelle (de 18 à 18H45) : réduction d’un quart d’heure par rapport à cette année car l’expérience a montré qu’il y avait très peu d’enfants voire aucun de 18H45 à 19H.

L’accueil jusqu’à 16H30 est gratuit. Les parents peuvent récupérer leur enfant à 16H30 sans surcoût financier. Les ateliers dureront obligatoirement une heure et donneront lieu à des inscriptions préalables qui engageront l’enfant sur une durée de six à sept semaines. (A raison d’une, voire deux, participations aux ateliers par semaine). L’entrée en classe lors de l’étude s’effectuant à 16H15, les enfants récupérés à 16H30 n’auront guère le temps d’y faire leurs devoirs. Les temps d’étude et les ateliers s’échelonnant au-delà de 16H30 seront donc payants, les tarifs étant, comme c’est le cas aujourd’hui, calculés en fonction du quotient familial. L’accueil ludique le sera lui aussi dès lors que l’enfant sera présent au-delà de 16H30.
Les ateliers seront menés par des intervenants extérieurs (acteurs associatifs) mais aussi par des animateurs recrutés par la mairie ainsi que par des personnels communaux déjà en place (service jeunesse, bibliothèque, par exemple). Une coordonnatrice gérant l’ensemble du temps périscolaire et du personnel travaillant auprès des enfants vient d’être embauchée par la mairie. De même, quatre animateurs intervenant sur les deux groupes scolaires sont en cours de recrutement. 
Le temps d’étude sera assuré par les enseignants avec un maximum de 20 enfants par étude alors que jusque là l’effectif maximal fixé par la mairie était de 25 élèves. L’accueil ludique sera sous la responsabilité d’animateurs et donnera lieu à des jeux libres, des temps de lecture,…

La réflexion est encore en cours sur les horaires auxquels il sera possible de venir chercher son enfant à l’étude et à l’accueil ludique : 
· Soit comme aujourd’hui dès que les familles sont disponibles, sans qu’il soit nécessaire de rester jusqu’à la fin de l’étude.

· Soit à une heure donnée, sans qu’il soit possible de venir les chercher avant la fin du créneau horaire. 

La mairie réfléchit avec les équipes enseignantes à la solution la plus adaptée. 

Les inscriptions s’effectueront lors de la première semaine de la rentrée de façon à ce que le système se mette en route à l’issue de la deuxième semaine. Le personnel du service enfance sera sans doute présent sur les écoles dès la rentrée afin de faciliter les inscriptions et de répondre aux questions des familles. Durant les deux premières semaines, seuls l’étude et l’accueil ludique fonctionneront. Tous les élèves présents y seront accueillis. 
Le problème de l’occupation des salles se pose. Les salles disponibles sur l’école ne sont pas nombreuses et l’obtention de créneaux de sport (salle Beauséjour) fera l’objet d’une discussion entre les différents utilisateurs. 

L’idée d’ensemble de ce nouveau fonctionnement explique madame Briand, élue aux affaires scolaires, est de mettre en place un projet éducatif permettant de créer des liens entre le projet d’école et le périscolaire. Un travail sera mené autour de cette question dans le courant de l’année prochaine. 

6°) Le ménage l’an prochain :

Ces changements d’emploi du temps rendent nécessaire une réorganisation du temps de ménage. La mairie y réfléchit en ayant pour souhait de conserver le même temps de ménage que celui qui existe aujourd’hui. 

Rédigé le 18 juin 2013 par madame Labriki
