Compte-rendu du conseil d’école du 27 JUIN 2019 18H15 -20H15
Présents : 
Mairie : 
Madame CLEMENT, adjointe en charge de l’enfance

Education Nationale : 

Madame MESDON CM1, directrice de l’école et présidente du conseil

Madame HAUDEBOURG CP

Madame RENAUD, CP/CE1

Madame LEFILS, CE1/CE2, en remplacement de Madame Grivaud

Madame LAFFILE, CM2

Madame PELLETIER, classe de CE2/CM1

Madame CHAILLOU, classes de CP, et CM1

Représentants de parents d’élèves (RPE): 
Madame BAGOT, classe de CE1/CE2 et CM2

Madame COCURON, classe de CP

Madame Le BAYON, classe de CM2

Madame BANQUETEL, classe de CM1

 Absents excusés : 
Monsieur Nizan, IEN, 

Madame LEDOARE, déléguée à la vie scolaire

Madame BOISSY, RPE, classe de CE2/CM1

Madame LEFEUVRE, RPE, classe de CE2/CM1

Madame MONTIGNY, classe de CM2

Une secrétaire de séance se charge de la rédaction du compte-rendu du conseil, Madame Pelletier, enseignante.

Ordre du jour :

1°) Effectifs pour la rentrée 2019 et équipe enseignante : 
L’équipe enseignante demeure inchangée pour la rentrée prochaine, exception faite sans doute des enseignantes, Mmes Chaillou et Guillerme, qui travaillaient en complément de service sur trois classes différentes. 

Les effectifs sont stables : à ce jour 146 élèves sont inscrits en élémentaire et se répartissent ainsi par niveaux.

CP : 35    / CE1 : 26 /  CE2 : 25   / CM1 : 23 / CM2 : 36 total : 145  Moyenne pour 6 classes : 24.16
Des inscriptions compensent les départs.

2°) Règlement intérieur : modification du point 4.3.10 relatif à la consommation d’une collation
Durant la récréation du matin, certains élèves consomment une collation. Fin de favoriser une alimentation équilibrée, le point suivant est porté au règlement intérieur : 

« 4.3.10 L’apport d’une collation pour la récréation du matin est possible sous réserve qu’il s’agisse d’une compote ou d’un fruit. L’eau est la seule boisson autorisée. Une dérogation à ce fonctionnement ne peut trouver sa place que dans le cadre d’un projet d’accueil individualisé, rédigé par le médecin scolaire. »

Cette modification est portée au vote et est entérinée à l’unanimité. Il n’y aura pas de partenariat avec le « Bon marché » comme cela avait été évoqué lors du conseil précédent. 
3°) Exercices d’évacuation : bilan des exercices et demandes d’aménagement ainsi que d’équipement. 

Exercice incendie du 13 juin 2019 : 2 minutes 8

Exercice PPMS du 27 juin 2019 : Evacuation dans le cadre d’une intrusion. Un point de rappel a été effectué avec l’ensemble des élèves sur l’importance de ces entraînements et sur la nécessité d’être le moins bruyant possible. 
Une réflexion autour des points d’évacuation sera engagée à la rentrée prochaine au vue de la signalétique en vigueur dans les locaux. 

4°) Projet d’école : 
Le projet en vigueur pour l’année scolaire prochaine.  Un bilan a été effectué par l’équipe enseignante. 

Afin de poursuivre autour de l’axe « Prévenir les difficultés de compréhension en lecture », certaines actions seront reconduites car elles portent leurs fruits. Le travail mené autour de la fluence (vitesse de lecture), autour de la lecture oralisée (lecture à haute voix auprès de leurs pairs), le développement d’une culture littéraire commune avec un travail autour du « fantastique » sur l’ensemble des classes. D’autres seront amorcées, comme l’instauration de temps d’échanges autour des livres entre plusieurs classes et mise en place pour le cycle 2 (Venue d’un auteur : réflexion en cours. Cette année, Evelyne Brisou-Pellen a travaillé auprès de cycle 3 grâce à un financement de la coopérative scolaire). 

Concernant l’axe « donner du sens aux productions écrites et orales », nous souhaitons développer davantage, l’an prochain, la publication d’articles sur le site internet de l’école. 

5°) Bilan des projets menés durant l’année scolaire 2018-2019
Un projet collectif à l’ensemble de l’école autour du développement durable : chaque classe a bénéficié de deux interventions financées par Rennes Métropole avec la Ligue de l’enseignement et la Feuille d’Erable. Certaines classes ont également travaillé avec l’association mordelaise « Vers demain ».
Des projets historiques ont eu lieu autour d’une classe de découverte au Puy du fou (CE1/CE2 et CE2/CM1), autour de multiples sorties culturelles (CM2). L’ensemble a été présenté lors d’une exposition en juin 2019. Projets sportifs autour du poney (CP et CP/CE1), vélo (CM1) et patin à glace (CE2/CM1 et CM2). 

Projets culturels avec l’école de musique de la Flume et la présentation du travail réalisé au cours des deux spectacles donnés à l’Antichambre. 

Nous remercions vivement l’Association de Parents d’élèves et tous les parents qui se sont investis, permettant que les sorties puissent voir le jour tant au niveau financier, grâce aux recettes des actions de l’APE, ainsi que grâce au temps consacré par les familles à l’accompagnement des classes de même qu’aux diverses manifestations. 

6°) Partenariat avec la bibliothèque : bilan de l’année et projection pour l’an prochain
Toutes les classes se sont rendues à la bibliothèque cette année. Trois créneaux de visite étaient prévus par classe autour de thèmes proposés. Les enfants pouvaient emprunter un livre pour une période de deux mois. La réunion bilan qui s’est tenue début juin a mis en lumière que les animations nécessitent de travailler davantage en lien et en projet, comme cela peut se faire avec l’école de musique de façon à définir au mieux les attentes et les niveaux des élèves concernés. La bibliothèque, pour l’année scolaire prochaine, proposera des lectures et emprunts mais pas d’animations. 

Questions en suspens à l’issue du précédent conseil d’école : 

-Stationnement des cars : prise des mesures, expérimentation évoquée. Où en est la réflexion ? 

Les services techniques ont pris des mesures. Cela nécessitera de prendre trois places de parking. Rennes métropole fera des tracés avenue du Gretay près de la maternelle. L’aménagement du parking côté Antichambre n’est pas envisageable. Les enfants pourront descendre côté trottoir. 
Les représentants de parents s’interrogent sur la sécurité des enfants dans une telle configuration, notamment lors de certaines sorties scolaires comme les classes de découverte. Il leur parait regrettable qu’une concertation n’ait pas eu lieu auparavant.
L’essai sera fait dans le souci de répondre rapidement à la question de la sécurité et il sera toujours possible d’en tirer les conséquences ultérieurement, indique madame Clément.
-Tracés au niveau de l’avenue du Gretay : cela relève t-il de Rennes métropole ou de la municipalité ?

La demande concerne la signalétique piétonne mais elle a été traitée comme une demande concernant le parking. La demande est donc relancée.
Questions proposées par les représentants de parents et portées à l’ordre du jour par Madame Mesdon: 
Restauration scolaire : 

Après la visite de deux parents d’élèves sur le temps du midi, des questions et remarques persistent :

- Dans un restaurant scolaire quelles sont les normes d’hygiène en ce qui concerne le lavage des mains ?

La question porte notamment sur les normes d’hygiène (règlementation) par rapport à la présence d’un point d’eau à l’entrée de la cantine car il n’y en a pas à ce jour. 
-Serait-il possible d’avoir une signalétique plus visible pour les différentes portions (avec des rails ou rangées identifiables) ?

Des systèmes de couleur ont été mis en place afin que les enfants puissent exprimer leurs besoins (faim, très faim, peu faim…) et être servis au mieux. Cette signalétique est en place depuis peu.
-Y aura-t-il de nouvelles portes ouvertes de la cantine ? 

Madame Clément indique que l’année prochaine ce dispositif sera renouvelé. 
-Serait ce possible de créer une « commission menus » (comme dans certaines communes) où parents et enfants pourraient participer ? 

La mairie ne souhaite pas mettre en place de commission menus, mais il peut y avoir des suggestions envoyées par mail à la mairie ou  via des rendez-vous.

-Quelle est la formation des agents du périscolaire ?

Ce sont des agents d’animation qui ont tous le BAFA ainsi que des formations en interne.  Certains agents municipaux (cantine) interviennent également. Mme Clément se renseigne sur leur formation. 
Rappel : Il est important dans le cadre de ce type de question qu’un dialogue soit mis en place entre les familles et les responsables concernés. 
- « Jouets scolaires » : - Que deviennent les jouets confisqués ? A quel moment sont-ils restitués aux enfants ? -Pourquoi certains jeux sont devenus interdits (billes, collection de vignettes autocollantes…) ?

Les réponses à ces questions se trouvent dans le règlement intérieur de l’école, voté en octobre 2018 et diffusé aux familles. Cf le point ci-dessous : 
« 4.3.1  L'introduction à l'école d'objets de nature à blesser quiconque, ou à caractère coupant, pointu ou dangereux, tels que allumettes, briquet, couteau...... est interdite (de même que tout objet pouvant être avalé). L’utilisation du parapluie est interdite dans l’école, de même que les jeux (cartes, figurines, ballons, …), source de conflit et de vol. Est également très fortement déconseillé l'introduction d'objets de valeur. Les enseignants ne pourront  être tenus pour responsables de leur disparition ou détérioration. Dans le cas où un enfant apporterait des objets non autorisés à l’école, ceux-ci seraient confisqués et remis uniquement aux parents. »
-Pourquoi certains jeux sont devenus interdits (billes, collection de vignettes autocollantes…) ?
Ce sont des jeux qui suscitent des tensions, des conflits (pertes, vols, etc.…). Les enfants disposent aujourd’hui de ballons. Ces dispositions ont permis d’apaiser le climat lors des récréations.
-Les enfants disent s’ennuyer parfois dans la cour de l’école pendant le temps périscolaire et la récréation. 
Les familles des enfants concernés peuvent s’adresser aux enseignantes et aux animateurs pour échanger sur cette problématique.

Madame Mesdon demandent aux représentants de parents de développer cette question car ni sur le temps périscolaire ni sur le temps scolaire un tel constat n’est effectué. 
-Pourquoi voit-on certains enfants faire des tâches de nettoyage sur le temps périscolaire ?

Ce sont les enfants qui le demandent. Dorénavant ces demandes seront refusées, indique madame Clément. Les services ont été blessés par cette mise en cause car ce temps durant lequel un partage et un échange avaient lieu avec les enfants était apprécié de part et d’autre. 

-A quelle fréquence est consulté le répondeur de l’école ? 

Le répondeur de l’école est consulté plusieurs fois par jour et en particulier avant chaque sortie de classe (midi et 16h30) afin de nous assurer qu’aucun enfant n’a de changement concernant sa sortie de l’école. C’est l’occasion de rappeler qu’il n’y a pas de secrétaire sur l’établissement mais uniquement des enseignantes en charge de classe. Madame Mesdon, directrice, est déchargée de classe un jour par semaine et ne peut donc répondre au téléphone en même temps qu’elle fait classe. 

Compte rendu relu à l’issue du conseil par l’ensemble des participants et validés par eux. 
