Nous voici repartis pour une quatrième semaine de travail à la maison. Je vous rappelle qu’il s’agit ici d’un emploi du temps que vous pouvez adapter. Si votre enfant dépasse le temps imparti à chaque exercice, il faut me le signaler. Comme je vous l’ai déjà précisé, idéalement j’attends un retour des feuilles de route de lundi et mardi, le mercredi soir au plus tard/ celles de jeudi et vendredi, le dimanche soir au plus tard. Faites au mieux.

A la réception des  feuilles de route avec des annotations, vos enfants corrigent  les erreurs pointées. Ensuite, ils les mettent de côté (dans leur porte-vue) , on les collera à notre retour.

EMPLOI DU TEMPS DE LUNDI 6 AVRIL

1) Ecrire la date (sur la feuille et le cahier) en français et en anglais (pour ceux qui le souhaitent)

2) Effectue les corrections de la feuille de route de la semaine dernière (20 minutes)

3) Faire le rituel  1 de mathématiques (sur feuille de route)(5/10minutes)

4) Faire le rituel 2 : la dictée à choix multiples (feuille de route)(5/10minutes)  

5) Exercice de lecture (feuille annexe) (5/10 minutes) Lire le texte, un adulte te chronomètre. Tu t’arrêtes au bout d’une minute. Note le nombre de mots lus sur la feuille de route. 
6) Mots de la dictée sur la feuille de route (20 minutes)
7) Réaliser 2 exercices et/ou évaluations du plan de travail (sur le cahier) (30 minutes)
 Les exercices sont à faire sur le cahier, ne pas oublier de copier les consignes et la matière. Je rappelle que pour  tous les plans de travail 15 ,16 , 17 et 18 il y a une fiche corrective sur le site .. Vous devez  donc vous auto-corriger au crayon vert. Ce n’est pas la peine de me les renvoyer. 

En ce qui concerne les évaluations, vous me les envoyer par photo ou par scan ou par mail (selon vos possibilités), je ne pourrai plus me déplacer à l’école, sauf cas exceptionnel.

8) Mathématiques : numération (15 minutes)

Tu peux à nouveau regarder la petite vidéo  « https://www.youtube.com/watch?v=I9zbzWBJnHU »

  qui te rappellera comment placer des fractions sur une droite graduée. Puis effectue l’exercice sur la feuille de route (tu peux également relire le mémo sur les fractions sur le site de l’école).

9) Exercice de français(30 minutes)sur la feuille de route

10) PAUSE

11) Histoire (1heure ou deux fois 30minutes)

La semaine dernière tu as visionné une vidéo de « quelle aventure » sur François 1er. Aujourd’hui tu vas en savoir un peu plus sur ce roi en réalisant un ESCAPE GAME.  Réalise-le avec l’aide d’un adulte.

Connecte-toi à l’adresse suivante : https://view.genial.ly/59f20a66aa1a3d1dd018073c 

Laisse toi guider, tu as des missions à effectuer (voir feuille annexe). N’hésite pas à cliquer sur le bouton avec la main (tout en haut à droite) pour voir toutes les interactions possibles du jeu. 

C’est assez long donc tu peux le faire soit  en une fois (une heure) ou sur deux jours (deux fois 30 minutes)aujourd’hui et demain
12) Anglais (20minutes) 

Corrige l’exercice sur les monstres.(feuille jointe)

Ensuite tu réalises l’exercice ci dessous dans ton cahier d’anglais, ou sur une feuille à la suite des autres exercices. N’oublie pas d’écrire la date « Monday, april 6th »

À l’aide de la fiche de vocabulaire sur les vêtements , réalise l’exercice sur la feuille jointe et reconstitue les mots ci-dessous à l’aide des lettres qui te sont proposées :
E H O S :

ROSRSTEU :

TIKRS:

CPA:

PUJMRE:

13) Devoirs pour mardi :
Pour la lecture : « Mission à Versailles » Envoie le numéro choisi par mail 

14) Observer la lune (compléter la feuille)






