                                                 Chers parents,                                                      Le 02/09/2019      
L’enseignante de votre enfant vous a remis une fiche de renseignements ainsi qu’une fiche d’urgence pré remplies qui sont à modifier ou compléter si nécessaire au stylo rouge. (Nouveaux élèves, fiches à compléter intégralement.)Vous voudrez bien remplir la case concernant les catégories socio professionnelles que nous devons renseigner dans la base académique si cela n’est pas déjà fait.  Un document relatif aux autorisations concernant les photos est également à compléter. Merci de remettre ces documents à l’enseignante de votre enfant  pour le jeudi 6 septembre au plus tard et d’y joindre une attestation d’assurance (responsabilité civile). Dans les fiches de renseignements vous devez cocher l'une des cases "possède oui ou non l'autorité parentale Je vous rappelle que la perte de l'autorité parentale est consécutive à une décision de justice donnant lieu à un acte judiciaire que vous voudrez bien me fournir si l'un des parents est déchu de cette autorité. Le fait de ne pas avoir la garde de l'enfant ou de ne pas s'en occuper ne constitue donc pas une déchéance de cette autorité. 

D’autre part, vous voudrez bien compléter le planning de votre enfant en ce qui concerne le temps de midi sur le document joint. Nous vous rappelons que tout changement dans l’emploi du temps périscolaire de votre enfant doit être signalé par écrit dans le cahier de liaison. (Ex : Un enfant déjeunant habituellement quatre jours par semaine à la cantine ne peut quitter l’école un midi sans mot écrit de ses parents.) En l’absence d’un tel mot, l’enfant ne peut être autorisé à quitter l’école. 
Par ailleurs, en raison du plan Vigipirate, les portes de l’école sont fermées. Pour y accéder en dehors du temps scolaire, il vous faut vous signaler auprès d’une des classes donnant sur l’extérieur de l’école. Etant entendu que cela perturbe les classes, il ne peut être question que ces arrivées en dehors des heures d’ouvertures des portails correspondent à des retards réitérés. De la même façon, l’accès à la cour pour les familles ne peut avoir lieu aux entrées et sorties de l’école qu’après échange avec l’enseignant de service situé au portail. Nous vous remercions de votre collaboration pour le bon fonctionnement de ces consignes de sécurité. 
Rappel : Suite au conseil d’école de juin 2018, les goûters sont limités aux fruits et aux compotes. 

Calendrier scolaire 2018-2019
	Vacances de la Toussaint
	Du samedi 19 octobre au lundi 4 novembre

	Vacances de Noël
	Du samedi 21 décembre au lundi 6 janvier 

	Vacances de Février
	Du samedi 15 février au lundi 2 mars

	Vacances de Printemps
	Du samedi 11 avril au lundi 27 avril

	Vacances d’été
	Fin des cours  le samedi 4 juillet


Le vendredi 22 mai 2020 sera un jour chômé. (Pont de l’Ascension)
Quelques dates à retenir dès maintenant : 

- Photo de classe le mardi 24 septembre dès 14 heures. 

-Course du canton pour les CM1 et CM2 le samedi 12 octobre. La course se déroule à Mordelles. Nous comptons sur la présence de tous les élèves ce samedi afin de nous placer au mieux sur le podium.

- Créneaux piscine : Les séances ont lieu à la piscine de Chartres de Bretagne de 14h45 à 15h25 pour les trois niveaux. 
CE1 : lundis 23/03- 30/03 -  6/04 – 4/5 – 11/5  ainsi que 
          les jeudis 26/03 – 2/04 – 9/ 04 – 7/5 – 14/5

 CE2 : lundis 18/05 – 25/05 – 1/06 – 8/06 – 15/06 – 22/06 ainsi que 

           Les jeudis 28/05 – 4/06 – 11/06 – 18/06 – 25/06

CM2 : Les lundis du 23/03 au 22/06/2020 
Bonne année scolaire à tous de la part de l’équipe enseignante
 La directrice
Madame Mesdon












