ECOLE MATERNELLE DU GRETAY
35310 MORDELLES


CONSEIL D’ECOLE DU LUNDI 3 FEVRIER 2020

Personnes présentes :
· Représentant des parents d’élèves : Mmes Cocuron, Fontaine, Davoust, Le Lann Joly, Pottier et Thibier
· Enseignantes : Mmes Le Goc, Ruban et Huby 
· Représentante ATSEM : Mme Drévo
· Représentants de la municipalité Mme Clément et M Le Bihan
Personnes excusées :
· Inspecteur de l’Education Nationale : Mme Louvel
· Représentants de parents : M Banquetel et Douet et Mme Boki-Bogue

Validation du PV du dernier conseil d’école

Le procès verbal a été validé à l’unanimité.

Prévision d’effectifs

Prévision d’effectifs : 74 élèves 6 TPS, 25 PS, 19 MS et 24 GS) annoncés mais les services de la municipalité ont calculé 67. Il y a 71 élèves à ce jour.
Une porte ouverte aura lieu le 27 mars de 17h30 à 19h00. C’est un essai pour solliciter les futures familles. Mme Huby va se mettre en relation avec Mme Mahé pour connaitre la réglementation concernant la communication à ce sujet.

APC (Activités Pédagogiques Complémentaires)

Il s’agit de 36 heures annualisées que les enseignants peuvent utiliser auprès des élèves sous deux formes : une aide personnalisée pour les élèves en difficulté passagère dans les apprentissages ou un projet de classe et d’école facilité par une mise en place en petits groupes.
- Horaires : lundi, mardi, jeudi, vendredi de 11h 45 à 12h15.
- Soutien aux élèves en difficulté avec une priorité départementale donnée au langage.


OCCE

La vente de livres de décembre a rapporté 184€. Cette opération sera renouvelée. 
La benne papier a été annulée car le cours du papier est trop bas et cette action risquerait de nous coûter de l’argent plutôt que d’en rapporter.

Sécurité
Le 1er  novembre a eu lieu l’exercice attentat intrusion. Il n’y a pas eu de remarques particulières.
Il y aura un dernier exercice « incendie » (notamment sur un temps de sieste) et un exercice « intrusion/attentat » d’ici juin.
Les visites avec l’infirmière de PMI sont prévues les 7, 27 et 28 avril. Elles concernent les PS de début d’année et les MS de fin d’année. Les familles seront informées et pourront assister à la visite si elles le souhaitent.





Projets de classe et d’école

Cette année, le projet annuel sur l’écologie et le développement durable s’intitule « Poil, plume, planète ».
- Le mardi 5 novembre, les GS sont allés de La Haichois pour une appropriation des lieux et une collecte. Une exposition est envisagée en fin d’année sur ce lieu, nous sommes dans l’attente de l’accord du conseil général.
- Le spectacle de Noël offert par la municipalité les 9 et 10 décembre : « La princesse et le chevalier » par la Compagnie du Chemin bien était adapté et  fut très apprécié.
- Les CE2 et les CM2 nous encore proposé cette année un superbe spectacle le 17 décembre.
- Animations de la ludothèque : chaque classe bénéficiera de 2 animations.
- Les 3 classes sont allées à la bibliothèque municipale au moins une fois et doivent y retourner deux fois.
- Musée des Beaux arts de Rennes : les GS et les MS sont allés au Musée des Beaux arts le 16 janvier pour une animation sur Kupka et sur Georges de La Tour.
- Les TPS/PS sont allées au cinéma La Bobine de Bréal sous Montfort pour une projection de « Loup tendre et loufoque » le 3 février.
- Les GS de l’école ont créé une danse qu’ils vont apprendre aux autres élèves pour la soirée APE du 27 mars.
- Le goûter de Noël a eu lieu le 20 décembre. Ce fut encore un moment très convivial.
- Comme chaque année, nous avons partagé la galette des rois avec les correspondants de La Chesnaye. Nous en avons profité pour leur présenter des danses et/ou chants. 
- Les CP, CP/CE1 CE1/CE2 et CE2 viennent lire des histoires aux trois classes maternelles depuis janvier.
- Le 31 janvier, 3 lycéennes de Bréquigny (BAC ASSP) sont intervenues auprès des GS sur l’hygiène corporelle (lavage des mains, brossage des dents).


A VENIR

- Un créneau escalade est prévu de mars à juin à la salle Beauséjour pour tous les GS, le lundi de 10h00 à 12h.
- Une classe découverte est prévue pour les élèves de GS les 27 et 28 avril au centre des 
Landes de Monteneuf (sur le thème de l’environnement et de l’imaginaire breton). Une réunion a eu lieu avec les familles le 19 novembre.
- La semaine académique de l'école maternelle a pour vocation de faire connaître aux parents et partenaires, le quotidien des élèves accueillis à l'école maternelle. Chaque école est ainsi invitée à valoriser toute action pédagogique traduisant une ouverture de l'école, qu'elle s'inscrive ou non dans la thématique annuelle. Nous sommes en réflexion pour sa mise en place.
- Une seconde rencontre avec les correspondants va avoir le 18 mai matin à La Chesnaye pour les TPS/PS, le 26 mai aussi mais l’après-midi au Gretay pour les GS. Elle se déroulera autour de jeux de société et de construction.
- Animations de la ludothèque : chaque classe bénéficiera de 2 animations  cette année encore.
- La visite de l’école pour les futures familles et la fête de l’école auront lieu le 20 juin. 
- Une collecte des déchets autour de l’école va être organisée en mai.
- La classe de Françoise ira le 8 juin à la ferme de Trénube pour une animation sur les animaux de la ferme.
- La classe d’Anne ira sans doute au centre des Bruyères pour une animation autour des abeilles et une collaboration est en cours avec l’association mordellaise : Miel du Venwendu.
- une exposition de fin d’année est prévue Allée de La Haichois du 12 juin au 12 juillet. L’autorisation du conseil général vient de nous en être donnée.






Budget municipal

· M Le Bihan a rappelé que c’est à l’IEN de faire la demande d’un téléphone portable à la mairie pour les directeurs d’école.
· Il en est de même pour l’aide administrative qui ne sera proposée que si le cadre juridique le permet.



Sécurité aux abords de l’école
Les parents élus ont déposé un courrier à la mairie concernant l’aménagement de l’avenue Maréchal Leclerc suite au premier conseil d’école.
Rennes métropole propose un aménagement de l’axe. Un des passages piéton sera supprimé et les second sera sur un plateau (identique à celui de la route de l’Hermitage) afin de faire ralentir les voitures. 
Un des parents élus fait remarquer que l’éclairage est aussi à l’origine du problème. Peut-être qu’un éclairage spécifique du passage piéton permettrait de le sécuriser davantage.

Projet de construction de la nouvelle école
Un programmiste va réfléchir à la réalisation du bâtiment en se basant sur l’école de Baulon. Il s’agit d’une école dont les murs sont construits avec la terre des fondations. L’école serait en 3 parties (élémentaire, maternelle et restauration) le tout surplombé d’un « hangar » au toit transparent servant de préau à l’ensemble.
Le mobilier sera certainement changé. 
La livraison serait pour la rentrée 2022.

Prochain conseil d’école

Le prochain conseil d’école est fixé 08/06/19 à 18h15 à l’école.


	Compte-rendu rédigé par Mme Huby 
